


QUADERNI SIRTS – NORME REDAZIONALI

LINGUA: sono accettati articoli in lingua italiana così come in altre lingue. Il carattere è Times New Roman, dimensione: 
· 12 per titolo e sottotitolo (in maiuscolo) 
· 11 per il nome dell’autore (in maiuscolo), per la mail, per il corpo dell’articolo e per la bibliografia. 
· 10 per le note a piè di pagina. 

RIFERIMENTO: Ogni articolo deve avere come riferimento almeno un articolo già pubblicato sui Quaderni SIRT (numero aperto o numeri già chiusi). Sono esenti da questa norma gli articoli relativi alle relazioni tenute nel corso degli eventi SIRTS.

LUNGHEZZA: Il corpo dell’articolo deve contare da un minimo di 20.000 a un massimo di 40.000 caratteri, tutto compreso, spazi esclusi. Il conteggio deve comprendere anche i titoli, le note e la bibliografia. 

STRUTTURA: L’articolo deve presentare, nell’ordine: titolo (in lingua originale che in inglese), autori (deve essere presente un indirizzo mail per ogni autore), abstract, parole chiave, corpo dell’articolo (e relativi sottoparagrafi), note, bibliografia. 
In particolare: 
- ABSTRACT (in lingua originale che in inglese): da redigere in terza persona, approssimativamente di 250 parole. 
- PAROLE CHIAVE (in lingua originale che in inglese): al termine dell’Abstract vanno indicate fino a un massimo di 5 o 6 parole chiave che permettano da una parte di identificare in modo rapido gli argomenti principali dell’articolo e dall’altra di effettuare ricerche interne al database dei Quaderni SIRTS per argomento.
- CORPO DELL’ARTICOLO: preferenzialmente suddiviso nei seguenti sotto paragrafi: 
1. Introduzione 
2. Corpo dell’articolo 
3. Conclusione 
- NOTE: 
· Le note a piè di pagina vanno inserite in calce alla singola pagina e non il fondo all’articolo, numerate progressivamente. 
· Le citazioni all’interno del lavoro sono da inserirsi in corsivo, all'interno di virgolette. Dopo la citazione in corsivo devono essere inseriti tra parentesi l’autore, l’anno ed il numero della pagina da cui è stata presa la citazione. 
· Le illustrazioni, tavole, schemi o foto, devono essere inserite nel lavoro e accompagnate da una didascalia chiara. 

- BIBLIOGRAFIA: la bibliografia deve essere costruita secondo il criterio internazionale dell’American Psychological Association (APA). 
http://www.sirts.org/images/quaderni/norme/modello_1_-_norme-apa-criteri-redazionali-per-la-compilazione-della-bibliografia.pdf] 
I Quaderni SIRTS sono online sul sito www.sirts.org 

